

■ APEC 風雲

APEC企業承諾合作 攜手因應疫後復甦、氣候變遷

ABAC秘書處

APEC企業諮詢委員會(ABAC)於11月10日舉行第四次大會，本次會議主要為總結ABAC年度討論議程，並為2022年工作事項預作準備。我國企業代表宏碁公司陳俊聖董事長、台灣大哥大林之晨總經理與廣達集團張嘉淵技術長三人代表我國與會。

ABAC主席、紐西蘭代表Rachel Taulelei表示：「我們所有行動必須將人們的需求置於前位，包容性無法獨立於永續性及經濟成長。這些元素皆互相關連及支持。」

本次大會邀請IMF副執行長Petya Koeva Brooks分享IMF發布的世界經濟展望。IMF預測今年全球經濟成長率為5.9%，而已開發國家的經濟表現明顯優於發展中國家，後者由於疫情接種率不如預期、防疫政策反應遲緩及通貨膨脹壓力應對不佳等因素，對今年整體的經濟成長帶來負面影響。亞太地區的經濟復甦遲緩，也反映在服務業受到疫情巨大衝擊。

大會亦邀請前任紐西蘭總理、現任聯合國開發計畫署(UNDP)署長Helen Clark，針對全球面對後疫情時期的挑戰分享觀點。她呼籲改革是必要之舉，國際防疫行動要同時在三個層次進行：國家須隨著疫情的變化而有所預備、須強化WHO現有的職能及防疫政策，以及UN大會應採認WHO疫情準備與回應之獨立工作小組所提出的改革方案。渠亦提及，在回應疫情的同時，國際社會也應該要關注氣候變遷的長期影響，而已開發國家，特別是G20集團，必須拿出領導力，確保全球經濟模式朝向永續轉型。

呼應Clark的觀點，ABAC主席Taulelei亦在會中強調，「ABAC十分關注COP 26大會的動態，並已公開提倡『企業氣候領導力原則』(Climate Leadership Principles for Business)，以及提議

APEC應採認促進再生能源貿易與投資的架構。這些倡議對於低碳轉型的未來以及保障地球的永續性非常重要。」

2022年APEC主辦經濟體為泰國，APEC年度主題將為「開放、連結與平衡」(Open, Connect and Balance)，期待APEC可以向各種機會開放、與多元面向相連結並於各項發展取得平衡。APEC討論議題之三大優先事項包含：追求開放的貿易與投資；著重於人們之間的連結，重啟邊境及安全旅運將為其中討論之重點；以及確保APEC的成長為兼具活力、包容、永續與環境保護。泰國將分享生物、循環及綠色經濟模式(Bio-Circular-Green, BCG)，期望以此強化創新及再生資源的運用，加速實踐碳中和及淨零碳排的目標。

我國三位代表在今年的ABAC各次會議上，針對數位經濟發展、數位健康照護以及永續發展與環境保護等議題，均積極參與，相關的建言也被納入本年度「ABAC呈領袖建言書」。我國ABAC秘書處將持續協助三位企業代表，於ABAC各工作小組推廣我國最佳案例及相關經驗，與各經濟體共同合作推進泰國所列的三大優先事項。



圖片來源：ABAC photo gallery